

Достоинно служить народу

Основа философии государственности и политической деятельности Президента Ильхама Алиева

Исмаиллинский район стал еще одним местом притяжения талантливых людей из социально уязвимых групп, которые благодаря инициативе первой леди Мехрибан Алиевой смогут в местах проживания полностью реализовать свой творческий потенциал.

Президент Ильхам Алиев, принимая совместно с первой леди Мехрибан Алиевой участие в открытии местного филиала DOST EVI Центра инклюзивного разви-

Президенту Ильхаму Алиеву удалось превратить Страну огней в могущественное государство, мобилизовать все его ресурсы на кратный рост глобального авторитета, признанное лидерство в регионе и счастливое развитие в абсолютно новых условиях

тия и творчества DOST при Министерстве труда и социальной защиты населения, был как всегда верен собственной стратегии во внутренней политике, требуя от заказчиков и подрядчиков продвинутой идеи комплексного решения задачи.



И дело не в том, что здесь дети вместе с взрослыми при посредничестве опытных педагогов смогут заниматься музыкой, изобразительным искусством, танцами, гончарным и швейным делом, ковроткачеством, флористикой, ландшафтным дизайном и садоводством, художественной резьбой, кулинарией, фотографией и прочими видами национальной прикладной культуры. Важ-

но, что местные чиновники социальных служб, имея на руках готовые списки, будут приобщать к гуманитарному развитию членов семей шехидов, лиц с инвалидностью, детей, потерявших родителей, и из малообеспеченных семей, так как духовная пища гораздо значимее и без того централизованной и четко налаженной раздачи гуманитарной и адресной социальной помощи.

Современная концепция оперативного электронного содействия, несколько лет назад инициированная Первым вице-президентом Мехрибан ханым Алиевой и задействованная в рамках Указа главы государства от 9 августа 2018 года, является одним из важных достижений социальных реформ, проводимых в Азербайджане в последние годы.

Достоинно служить народу



Дневных изменений, которые вряд ли были возможны без надежного социального фундамента, заложенного общенациональным лидером Гейдаром Алиевым сразу после его возвращения в большую политику. Сегодня она во многих учебниках зарубежных вузов называется «успешным азербайджанским курсом на созидание, развитие, открытие международному сообществу, солидарность, охватывающую все социальные и политические сегменты общества во имя общенациональных целей». Естественно, эта тенденция просто была обречена на успешное продолжение в течение последних 20 лет достойным политическим преемником патриарха геополитики Президентом Ильхамом Алиевым, который сразу же после избрания главой государства 15 октября 2003 года заявил: «Я - Президент всего азербайджанского народа, и мой долг руководителя заключается в том, чтобы по возможности каждый гражданин увидел, ощутил тенденцию к развитию и улучшению качества жизни».

Время показало, что это не просто публичные предвыборные обещания в расчете на случайный успех, а рассчитанная на десятилетия вперед стратегическая программа деятельности во имя служения народу и даже политическое кредо, если угодно, подкрепляемое реальной каждодневной работой, плоды которой можно пощупать руками.

Не касаясь конкретных цифр социально-экономического развития с многократной разницей в течение двух десятилетий, как-то даже неудобно сравнивать то, что было до того и после.

Старшее поколение помнит, как с вечера занимали очереди не только для получения заграничного паспорта, но и, как шутили остряки, «справки о справке про справку о том, что ты не верблюд». Сегодня, за редким исключением, практически ни один из нас не знает, где находится кабинет профильного чиновника, так как центры ASAN xidmət и DOST предоставляют услуги по тысяче с лиш-

ним направлений, со всеми выписками, регистрациями, заменами документов, оформлением трудовых отношений, свидетельств об инвалидности, занятости, начислением трудовых пенсий и социальных пособий, адресной государственной

” Развивая наследие Гейдара Алиева, Ильхам Алиев не просто выстроил на могучем фундаменте новое, современное здание с привлекательным фасадом, но и сделал заявку на то, чтобы на его основе начать создание принципиально новой нации, знающей цену своему достоинству на мировой арене

социальной помощи, социального страхования и даже усыновления, - то есть можете смело идти вслепую в любой региональный или районный филиал и заказать любую услугу за вполне умеренную цену, от низкого уровня которой у европейцев точно в глазах потемнеет.

Президент Ильхам Алиев и сегодня верен заявленной платформе, а взамен практически каждый гражданин страны, независимо от его религиозной, этнической, социальной и политической принадлежности, демонстрирует свою преданность единственно верной государственной политике. И это неспроста, так как каждый из нас не просто видит со стороны, но и ощущает флюиды справедливости в повседневной жизни.

Вспомним самые первые шаги главы государства, которые вполне вписываются в его девиз, обозначенный буквально пророческими словами: «Нефть для нас - не самоцель, а надежное средство для создания лучшей жизни и лучших условий для построения страны со счастливым стабильным развитием».

Уже тогда национальным правительством в соответствии с железной волей Президента были приняты государственные программы по сокращению бедности, развитию регионов, достигнут большой социально-экономический и культурно-духовный прогресс, в каждой сфере производственных отношений

и производительных сил зафиксированы серьезные достижения. В частности, в добыче углеводородов и прочих природных ископаемых, нефтехимической промышленности, сельском хозяйстве, туризме, энергетике, транспорте, легкой

и пищевой промышленности, других отраслях нефтяного сектора и т.д. В отечественную экономику за это время инвестировано более \$310 млрд, при кратном росте ее потенциала валютные резервы доведены до \$70 млрд, повсеместная раньше бедность ниже прожиточного минимума снизилась на порядок и уже долгое время с учетом рекордного демографического роста держится на уровне 5,4%, целенаправленно открыто более 2 млн новых рабочих мест, зарплаты и пенсии увеличились в несколько раз, были предприняты последовательные меры по улучшению бизнес-среды, сумма кредитов, предоставленных предпринимателям на льготных условиях, превысила 3 млрд манатов.

Все эти достижения вполне вписываются в твердое обещание Президента Ильхама Алиева во время поздравления нации по случаю Дня солидарности азербайджанцев мира и Нового года: «Я, как Президент, всегда старался и дальше буду стараться делать все возможное для развития Азербайджана, его усиления, повышения благосостояния населения. Единственная моя основополагающая цель - выстроить действительно сильное в глобальных масштабах национальное государство и достойно служить народу».

Именно этот принцип и составляет основу философии государственности, политической деятельности Ильхама Алиева - **достоинно служить**

народу, что он рекомендует каждому высокопоставленному чиновнику, назначаемому на ключевые должности.

А это значит, что под достойным руководством главы государства за короткий промежуток истории в Стране огней произошла не только внешняя модернизация с капитальным обновлением инфраструктуры, но и были предприняты важные шаги по адаптации государственного аппарата к современным стандартам, оптимизации деятельности, но самое важное - проведению фундаментальных реформ системного характера. Соответствующими распоряжениями главы нашего государства, одним из девизов которого является «прозрачность - вопрос, определяющий будущее каждой страны», было учреждено Агентство по оказанию услуг гражданам и социальным инновациям, созданы десятки центров ASAN xidmət, которые не только расширяются и модернизируются, но и объединяют услуги населению в неразрывную цепочку социальной справедливости. А создание Агентства устойчивого и оперативного социального обеспечения (DOST) и другие знаковые решения главы государства по оказанию гибких и инновационных услуг, связанных с занятостью населения, трудом и социальной защитой, являются продолжением яркой политики служения народу.

За период с 31 октября 2003 года в стране были капитально отремонтированы или построены, оснащены самым современным оборудованием около 4 тыс. школ, более 800 медицинских учреждений, десятки вузов, техникумов и профтехучилищ, сотни исторических зданий, театров, музеев, дворцов спорта, центров социальной реабилитации, олимпийских комплексов и прочих объектов.

И это было бы неполной картиной, так как за улучшением качества жизни стоит институциональное усиление государства - за минувшие 20 лет образцового правления Президента Ильхама Алиева социально-экономическая инфраструктура страны в целом была реконструирована, проложено около 20 тыс. километров дорог, построено около 500 мостов, открыты 4 новые станции метро, 7 аэропортов, в поселке Алят не только построен новый Бакинский международный морской торговый порт, но и создана Свободная экономическая зона, а это значит, что Страна огней превратилась в крупный энергетический и транспортный узел. Согласно международным рейтингам, наша республика занимает 11-е место в мире по уровню совершенствования авиатранспорта и железных дорог, 25-е место по качеству дорожной инфраструктуры.

Есть еще масса отрядных призеров поступательного развития. Так, наша страна не просто присоединилась к глобальному космическому клубу, но и заслужила право на проведение Всемирного конгресса астронавтики, весьма успешно

прошедшего на берегах Каспия, с привлечением более тысячи ведущих специалистов в этой отрасли, заключением взаимовыгодных контрактов, главной особенностью которых является обогащение всей азербайджанской нации новейшими технологиями будущего. Что немаловажно, благодаря сильной политической воле главы государства проделана большая работа по созданию международных транспортных коридоров Восток-Запад и Север-Юг, соединяющих Европу и Азию. Реализованы крупные транснациональные энергетические и транспортные проекты, сданы в эксплуатацию Основная экспортный нефтепровод Баку-Тбилиси-Джейхан, газопровод Баку-Тбилиси-Эрзурум, подписан «Контракт нового века», открыты Южный газовый коридор, а также входящие в его состав трубопроводные ответвления TANAP и TAP. Эти проекты не только служат перспективному развитию и экономическим интересам нашей республики, но и повышают геополитическую ценность Азербайджана как единственного альтернативного источника и транзитной страны, обеспечивающей энергетическую безопасность наших ближайших партнеров - Турции, Италии, Израиля, Грузии и целого ряда европейских государств, расположенных на юге и юго-востоке континента.

И это только видимая часть айсберга строительства нации, победившей «детскую болезнь» нестабильности. Помнится, во время предвыборной кампании 2003 года, самой первой для действующего главы государства, общенациональный лидер воодушевил весь народ следующим напутствием: «Верю, что с вашей помощью и при вашей поддержке Ильхам Алиев сможет завершить судьбоносные вопросы, планы, которые мне не удалось довести до конца. Я верю ему как самому себе и возлагаю большие надежды на его будущее».

И более чем успешный дипломат и политик, поступательно развивая наследие государственного строительства Гейдара Алиева, не просто выстроил на могучем фундаменте новое, современное здание с привлекательным фасадом, но и сделал заявку на то, чтобы на его основе начать создание принципиально новой нации, знающей цену своему достоинству на мировой арене.

Иными словами, если раньше актуальной была идея недопущения расчленения страны, развала интеграционных цепочек, предотвращения угрозы быть стертными с политической карты и выведения ее на путь устойчивого развития, то Президенту Ильхаму Алиеву удалось превратить Страну огней в могущественное государство, мобилизовать все его ресурсы на кратный рост глобального авторитета, признание лидерства в регионе и счастливого развития в абсолютно новых условиях.